

INC. 语录

上市央企应该给投资者好的回报,因为投资者首先承担了风险。

国资委主任李荣融7日表示,这几年央企之所以发展得比较快,资本市场的支持起了很重要的作用,上市还改善了国企的公司治理结构,国资委未来将继续鼓励国有企业上市。

中国应该让人民币一次性升值10%,然后在这个基础上,人民币汇率保持年波动率上下3%的自由浮动区间。

中国金融40人论坛研究部主任张斌认为,无论是哪种形式的人民币升值,都会对经济造成一定的冲击,尤其会对国内的就业问题产生负面影响。而10%的升值水平不会对短期内的宏观经济稳定造成太大冲击。

2009年初,我敢说上半年买股,下半年买房,现在我敢预测,在未来5年内房价还将翻番。

国金证券首席分析师金岩石预测,由于货币流动性最终被注入资产价格,未来房产价格必定会涨。但他同时表示,这也许是“最后一番”,因为现在租房的价格已经很便宜,完全不能支撑现在的高房价。

由于我国利率水平相对较高,人民币升值预期有所增强,资产本币化、负债外币化有进一步扩大的趋势。

国家外汇管理局局长易纲表示,今年全球经济复苏势头更加明朗,人民币升值预期,本币正利差、国内资产价格等市场因素可能继续存在,将导致今年跨境资金流入有所上升。今年我国国际收支顺差有可能高于去年,促进国际收支平衡的任务依然艰巨。

2008年宏观调控时,我们没有跑掉,吃了很大的亏,这一次,还是提前走比较好。

东方港湾董事总经理但斌表示,就算再好的资产,也要经历周期的变化。而地产股周期性太强,大起大落,更适合波段操作,不适合长期持股不动。

对于房地产开发贷款,最近没有调整,都是坚守既有政策的执行。

银监会相关负责人表示,银监会会根据自身的行业分析报告,对银行进行行业风险的提示,但不会对银行下行业“限贷令”。

我们先把屋子里边的火烧旺,才能从容地对抗外部严寒。

中国宏观经济学会秘书长王建表示,虽然经济复苏还不稳固,对好不容易才获得的复苏势头就必须倍加珍惜,如果2011年世界经济的二次探底开始露头,并趋于严重,则中国经济就是今年出现某种程度的过热也不应加息。

现在他们心寒地相信里面确实是有药的了。

继上周8.5亿流通股的热点股中国西电上市几分钟后即跌破发行价,本周又出现了二重重装上市即爆发的局面。复旦大学金融与资本市场研究中心主任谢百三表示,不能用“破发”这种惩罚方法教育投资者,中国股市收益远比不上房价上涨和GDP增长,股民很艰难。

无论哪种结果,股市走到现在这种份上不与年线“接吻”已经不太可能了。

资深市场人士应健中预计,股指离年线已经近在咫尺。他建议股民手中还是要留点股票为好,跌出来的机会已经越来越大。

如果经济向好,即使流动性紧缩,2800点15倍市盈率我也会看好。

去年私募冠军广东新价值投资总监罗伟广以炒股15年来的经验告诉人们,每次到15倍的市盈率以下时,无论经济好与不好,最终的结果都是底部。

(本栏均为江南辑)

美元指数正在攀升,全球商品市场中期见顶,资源价格下跌;欧美股市在一系列复杂因素影响下,正步入中级调整格局;中国经济强劲复苏态势不改,投资者无需过度担心政策退出

虎年,中国经济恢复元气正当时

INC. 理财分析

■本报记者 于宛尼

朝莺雪里新,雪树眼前春。立春后的一场春雪悄然飘下,按国人传统,这该是场“瑞雪”,可全球资本市场却理解为一波寒流。

在全球经济步入复苏之际,欧洲市场频出状况,希腊政府、西班牙政府爆发的财政危机正向其他地区蔓延。种种现象表明,欧洲股市走出危机阴影还面临不少困难,引发投资者的担忧升温。这同时也引发了欧美股市自去年3月以来最大级别的调整。而正受流动性收缩、刺激政策退出、扩容加速等影响,中国A股市场只能继续向下调整,寻找支撑的态势。

对欧洲经济复苏的担忧,导致资金重新回流美元资产,美元指数创了7个月以来新高,达到80.42点,并继续呈现上冲态势。金融危机爆发以来,美元先扬后抑。危机初期,各种

投资、投机资金为获取利益最大化,避险情绪的升温导致其纷纷将美元资产作为避风港,从而导致美元指数大幅走高;随着全球金融危机的逐渐平息,全球经济开始回暖,前期买入美元资产的避险资金为寻找更高收益而撤离,导致美元指数回落,一直到2009年底。

但是,需要投资者谨慎的是,美元指数攀升不完全是美国政府故意为之,意在销售美元国债。据美国财政部网站显示,截至2010年2月3日,政府公共债务已达12.354万亿美元。2月1日,奥巴马向国会提交了创纪录的3.83万亿美元的2011财年政府预算开支报告。而美国2009财年全年GDP总额为13.7558万亿美元。且美国政府对债务的需求仿佛也有些“上不封顶”的意思。负债累累且信用出现危机的美国政府该如何继续推销自己的国债?让美元升值应该是个好方法。

无论怎样,如今,美元指数攀升带来了全球商品市场的中期见顶,黄金、石油、有色金属、煤炭等大宗商品已经步入向下的中级调整格局。上周四,国际油价暴跌5%,周五再度大跌。资源价格下跌,相关个股也很难走好。

美国经济数据趋向好,市场对美联储加息的预期越强烈,在套息交易因素占主导的情况下,美元表现也就越坚挺。

但是,需要投资者谨慎的是,美元指数攀升不完全是美国政府故意为之,意在销售美元国债。据美国财政部网站显示,截至2010年2月3日,政府公共债务已达12.354万亿美元。2月1日,奥巴马向国会提交了创纪录的3.83万亿美元的2011财年政府预算开支报告。而美国2009财年全年GDP总额为13.7558万亿美元。且美国政府对债务的需求仿佛也有些“上不封顶”的意思。负债累累且信用出现危机的美国政府该如何继续推销自己的国债?让美元升值应该是个好方法。

无论怎样,如今,美元指数攀升带来了全球商品市场的中期见顶,黄金、石油、有色金属、煤炭等大宗商品已经步入向下的中级调整格局。上周四,国际油价暴跌5%,周五再度大跌。资源价格下跌,相关个股也很难走好。



朱慧卿 绘

上游公司如有色、煤炭、铁矿石、农产品、纸浆、石油公司业绩大幅下降,并导致全球股指在这些公司业绩下降的影响下,大幅向下调整,直到美元再一次中期见顶。除非全球实体经济复苏,带动对资源的强劲需求,进而改变美元与大宗商品的“跷跷板”关联。

目前,A股由于自身虚弱,外围的任何风吹草动都足以引起A股“打喷嚏”。上周,美国股市大幅下滑,盘中道指跌破10000点关口,间接拖累港股,对A股,H股板块形成冲击。

H股中工行、建行、平安、人寿、石油、石化、神华、招行、交行的下跌,直接拖累相关A股。

A股的虚弱,不是因为缺钱,而主要是缺信心。1月放贷说是收紧,实际放贷也很可

观。而且,央行已连续第三周向市场注入资金。到2月4日,A股流通市值与居民存款储蓄余额之比为55.72%,也就是说,15万亿元的A股流通市值有26万亿元的居民存款储蓄的支撑。但是,种种资金面压力缓解的消息,仍未带动A股市场的超跌反弹。对政策退出的过度担忧,严重抑制着投资者的信心。

本周是春节前最后一个交易周,去年9月底以来的交易“地量”表明,多空双方无心恋战之意明显。对于投资者而言,短期要关注政策动向,谨慎为上;中期仍要关注美元指数、大宗商品价格走势,择机布局。虎年,中国经济恢复元气正当时,中国A股也一定会企稳回升。

瑞雪兆丰年。祝您虎年财旺!



远舟 摄

忙着打理网店的“超级宝贝”已经近5周没出门了。她说:“它就宅吧,现在不是流行‘宅经济’嘛!”

INC. 创业故事

■实习生 李芳

2月5日,在网上销售海鲜礼盒的店主“超级宝贝”告诉笔者,平时一天销售几盒已经算非常不错了,到了节假日可以达到十几盒,去年12月中旬开始,销量逐渐提升,进入今年2月份,再加上一些优惠活动,最多时一天能销售150多盒。“最近两个月,每天在电脑前达17个小时,虽然很累,但和平时期比起来,再累也值了。”她说。

“超级宝贝”开网店3年多了,和很多网上开店的人一样,初期遇到了许多困惑;兼

职顾不过来,好不容易痛下决心专心经营之后,却发现没有好的机遇,即便是好产品、好服务也换不来好生意。“遇上好机遇不容易,我可不能错过。”她说。

临近年关,各大网购网站陆续推出优惠活动。卓越亚马逊推出了“1500种年货,立减现金迎新春”的迎虎年活动,产品范围涉及运动健康、家居、个人护理和化妆品;淘宝商城的品牌靴子举办了2折清仓活动;京东商城也在年关之际,推出了家电优惠活动……

不仅生活用品、家电以及礼品,连机票、彩票、话费充值、年夜饭都可以在网上低价订购,难怪网上卖年货火得很快。

现在,“超级宝贝”每天的生活是,早

上8点半起床,一直工作到凌晨2点左右。电脑基本不关机,吃喝都放在桌子旁边,很少自己做饭,基本叫外卖,而如果早上醒来看到留言很多,洗脸的时间都要节省。“如果我是男孩子,我妈妈下次见到我时一定认不出我了,胡子拉碴的。”她开玩笑说。

一边要催厂家快点送货,一边要忙着和顾客谈生意,“最近一段时间,我妈妈每一次就抱怨说,我见到最多的人不是她,而是快递人员、送外卖的小伙子。”

每天在网上和顾客交流,“超级宝贝”打字的速度像随口说出般流利,她说,自己现在经常同时和几个人聊天,耽误一会儿就会让对方产生不好的印象。她印象最深的一次是,一边和朋友打电话聊天,另外在网上同时和6个人谈生意。

“真得大忙了!”和笔者的网上聊天不断被接连而来的生意中断。“感觉即使手脚并用还是不够用。”她说,“有时候刚睡下,又隐隐约约听到有人咨询的提示音,爬起来一看,发现是幻听。”说话间,她又发来消息,“又成交5盒。”截止到晚上7点多,当天她已成功卖出56个海鲜礼盒。这样的成交量和去年相比,“跨了一大步。”

来自淘宝网的最新数据显示,今年1月

“遇上好机遇不容易,我可不能错过”

网上卖年货,火了

的最后一周,淘宝网平均日交易7.6亿元,比去年同期增长100%,很大一部分来自年货。整个1月的年货交易额达到了2.8亿元,其中干果类食品占到年货总销量的60%。淘宝网预计,由于2010年春节和情人节双节相逢,以食品为主的年货销售量将出现超过120%的增长。

“超级宝贝”算了算,已经近5周没有出门了。自从专职经营网店后,她就极少出门,被朋友称为不折不扣的“宅女”,她说,“宅就宅吧,现在不是流行‘宅经济’嘛!”

链接:宅经济

宅经济是随着网络兴起而出现的一个新词,主要的意思是在家中上班,在家中兼职,在家中办公或者在家中从事商务工作。同时,在家中利用网络进行消费也是宅经济必不可少的一部分。

虽然宅经济的兴起和这次国际金融危机在时间上重合,但是这只是偶然的巧合,即使没有金融危机,宅经济也会兴起,借助网络足不出户地工作和消费,都将是今后的发展方向。

■孙清华 李志勇

2010年1月14日,京沪高铁5标九工区再传捷报,中铁三局五公司的荣誉筐里又添了一枚“绿牌”。

在京沪高铁建设中,由业主颁发的“绿牌”是各参建单位梦寐以求的。因为这块“绿牌”可不是一般的奖牌,它象征着京沪高铁单项优质工程奖的最高荣誉,附带5万元奖金,这是每一个施工单位心目中的“奥运金牌”。

中铁三局五公司在这个举世瞩目的大赛场中脱颖而出,一家独揽7块“绿牌”,他们的制胜法宝就是:精心组织、精细管理、精准施作。

该公司所承担施工的路基工程管段长,防护和排水工程种类多、工序复杂,现场管控难度大,是京沪全线路基防护工程种类最多、

这可不是一般的奖牌,它象征着京沪高铁单项优质工程奖的最高荣誉

独揽7块“绿牌”的法宝

难度最大的地段。

开工伊始,中铁三局五公司京沪高铁项目经理部以“开工必先、全程领先、勇争第一”和“坚持标准、精细管理”的理念,健全、完善管理新办法90多项,深入细致地推进现场标准化管理,严格监控,各类工程施工均取得了突破性进展。他们不仅在第一年以113%的优异成绩完成了集团公司经理部下达的产值

计划,而且多次在集团公司京沪经理部组织的综合评比中名列榜首。

在路基防护工程施工中,他们从员工教育入手,强化了建设不朽工程的意识,让标准成为习惯,深刻理解排水设计原则,细化工序安排,确保排水通畅。京沪公司董事长蔡庆华、总经理李志义在现场检查时,多次对路基防护和水系沟通工程给予很高的评价。

目前,京沪高铁建设工程已完成过半。中铁三局五公司京沪高铁项目部将按照铁道部提出的“优质、平安、绿色、和谐”目标,高标准、讲科学、不懈怠,为建设世界一流高速铁路再立新功。

如果经济向好,即使流动性紧缩,2800点15倍市盈率我也会看好。

去年私募冠军广东新价值投资总监罗伟广以炒股15年来的经验告诉人们,每次到15倍的市盈率以下时,无论经济好与不好,最终的结果都是底部。

(本栏均为江南辑)

中国南车:

海外签单创历史新高

本报讯(记者刘静)记者日前从中国南车股份公司获悉,2009年中国南车全年出口订单总额超过12亿美元,比上年同期增长60%以上,一跃成为我国获得出口订单最多的轨道交通装备企业。

据该公司海外事业部负责人介绍,2009年,中国南车整车出口占出口总额的80%以上,其中动车组、城轨地铁等高附加值产品更是占据了全年签约额的70%以上。这标志着中国南车不仅完成了由零部件出口为主到整车出口为主的转变,更实现了由整车普通产品到高端产品出口的转折,具备了与跨国公司竞争的综合实力。

此外,2009年中国南车的海外市场版图又有4个国家加入。中标突尼斯近1亿美元动车组项目,开拓了又一个成熟的非洲市场;中标沙特10余种铁路货车项目,使南车的新造货车首次进入中东市场;中标土耳其轻轨车辆项目,首次打开了欧洲铁路市场大门;中标新加坡16.6亿元铝合金地铁车辆项目和14台地铁工程维保车项目,进入世界地铁技术准入标准最高的国家之一。至此,中国南车的海外市场已经遍及五大洲的40多个国家和地区。

在国际市场,中国南车不仅在美国、澳大利亚等建立办事机构,还与美国密歇根州立大学合作建立了电力电子研究中心。更值得一提的是,在全球金融危机风暴初起之时,中国南车旗下的株洲南车时代电气股份公司顺利收购了在加拿大多伦多上市的英国丹尼克斯公司,开创了我国轨道交通装备领域海外并购的先河。

中铁二院全力推进四川灾后铁路重建

本报讯(通讯员袁辉 晓林 记者高柱)近日,成昆铁路新线成都至峨眉段工程开工仪式在成都举行,这是四川省今年开工的第一个铁路项目。

记者日前从担负西部铁路设计任务的龙头单位——中国二院集团公司获悉,2009年,

中铁二院承担了成兰铁路、成西客专广元至江油段、成都至贵阳段等10个铁路前期项目约1650公里的勘察设计任务;完成了成都扩能改造工程、成都至蒲江等共计5项约420公里的预可研设计任务。据中铁二院总经理朱颖介绍,以上铁路项目的建成通车,将极大地提升四川境内以及出川、入川铁路通道的运输能力,并对四川的灾后恢复重建和建设西部综合交通枢纽发挥重要作用。

中铁二院承担了成兰铁路、成西客专广元至江油段、成都至贵阳段等10个铁路前期项目约1650公里的勘察设计任务;完成了成都扩能改造工程、成都至蒲江等共计5项约420公里的预可研设计任务。据中铁二院总经理朱颖介绍,以上铁路项目的建成通车,将极大地提升四川境内以及出川、入川铁路通道的运输能力,并对四川的灾后恢复重建和建设西部综合交通枢纽发挥重要作用。

中铁二院承担了成兰铁路、成西客专广元至江油段、成都至贵阳段等10个铁路前期项目约1650公里的勘察设计任务;完成了成都扩能改造工程、成都至蒲江等共计5项约420公里的预可研设计任务。据中铁二院总经理朱颖介绍,以上铁路项目的建成通车,将极大地提升四川境内以及出川、入川铁路通道的运输能力,并对四川的灾后恢复重建和建设西部综合交通枢纽发挥重要作用。

中铁二院承担了成兰铁路、成西客专广元至江油段、成都至贵阳段等10个铁路前期项目约1650公里的勘察设计任务;完成了成都扩能改造工程、成都至蒲江等共计5项约420公里的预可研设计任务。据中铁二院总经理朱颖介绍,以上铁路项目的建成通车,将极大地提升四川境内以及出川、入川铁路通道的运输能力,并对四川的灾后恢复重建和建设西部综合交通枢纽发挥重要作用。

中铁二院承担了成兰铁路、成西客专广元至江油段、成都至贵阳段等10个铁路前期项目约1650公里的勘察设计任务;完成了成都扩能改造工程、成都至蒲江等共计5项约420公里的